



REPUBLICA SLOVENIJA

 MINISTRSTVO ZA VISOKO ŠOLSTVO,
 ZNANOST IN TEHNOLOGIJO

 REPUBLICA SLOVENIJA
 MINISTRSTVO ZA ZUNANJE ZADEVE

 k, u, l, t, u, r, a • • •
 republika slovenija
 ministrstvo za kulturo

 IZUM
 Institut informacijskih znanosti, Maribor, Slovenija

MINISTRSKA KONFERENCA

o informacijski infrastrukturi znanosti, izobraževanja in kulture

COBISS 2009

11. in 12. november 2009, Kongresni center Habakuk, Maribor, Slovenija

Splošni okvir

Slovenija je v času svojega predsedovanja EU posebej izpostavila pomen sinergij znanosti, izobraževanja in kulture za trajnostni razvoj in ta pristop uveljavlja tudi v praksi. Bistveno vlogo pri tem igrajo knjižnice, a le pod pogojem, če so v okviru učinkovitega knjižničnega informacijskega sistema podprte s sodobno IKT. Takšen sistem (COBISS – Kooperativni online bibliografski sistem in servisi) že četrto stoletje razvija in vzdržuje IZUM (Institut informacijskih znanosti) iz Maribora in je zanj deležen visokih strokovnih ocen v mednarodnem prostoru. Posebnost sistema COBISS je integrirano mrežno zadovoljevanje specifičnih potreb različnih uporabniških skupnosti po bibliografskih informacijah, zato se je uveljavil kot univerzalni knjižnični informacijski sistem. Poleg običajnega knjižničnega poslovanja podpira tudi transparentnost rezultatov raziskovalne dejavnosti, evalvacijo raziskovalne dejavnosti, habilitacijske postopke v visokem šolstvu, preglede umetniške produkcije, izplačevanje nadomestil avtorjem literarnih del, izobraževalne programe itd.

IZUM svoj know-how že od začetka nudi tudi drugim državam v regiji Zahodnega Balkana in na platformi COBISS zasnovani nacionalni knjižnični sistemi so povezani v eno največjih evropskih regionalnih knjižničnih mrež COBISS.Net. Projekt COBISS.Net je tudi ena od pomembnih sestavin razvojnega sodelovanja Republike Slovenije v regiji.

Za razliko od ponudnikov zgolj opreme za avtomatizacijo knjižnic se IZUM usmerja k dogovarjanju in skupni realizaciji nacionalnih knjižničnih informacijskih sistemov na platformi COBISS. Zato je neizogibno sodelovanje tako pristojnih resorjev v vsaki državi kot tudi nacionalnih knjižnic. Konference COBISS so sestavni del takega dogovarjanja in sodelovanja.

Razlogi

Evropa se je opredelila za enoten raziskovalni in visokošolski prostor ter za koncept multikulturalnosti, kar pomeni, da je treba zagotoviti tudi nemoten pretok informacij. Knjižnične mreže imajo v tem pogledu izjemen pomen, ne le kot zakladnice preteklega ustvarjalnega dela, ampak tudi kot podlaga transparentnosti sprotih dosežkov raziskovalnega, izobraževalnega in kulturnega delovanja. Noben del Evrope ne sme biti izločen iz te izmenjave informacij, zato je treba regijam, ki so iz različnih razlogov v zamudi pri modernizaciji svojega knjižničarstva, posvetiti še posebno pozornost. COBISS.Net že povezuje pomemben del knjižničarstva v regiji Zahodnega Balkana in predstavlja realno možnost njegovega vključevanja v evropske in globalne knjižnične mreže, še posebej, ko uživa primerno podporo vlad in EU. Treba se je zavedati, da brez zagotovljene transparentnosti praktično ni več možno sodelovati v programih izmenjave in mobilnosti na področjih znanosti, izobraževanja in kulture. Republika Slovenija je zaradi tega že pred leti prepoznala projekt COBISS.Net kot zelo pomembno regionalno iniciativo in ga v okviru mednarodnega razvojnega sodelovanja sofinancira z znatnimi sredstvi.

Cilji

Glavni cilj konference je poglobljanje spoznanj o vsestranskem pomenu dostopnosti informacij o ustvarjalnih potencialih lastne družbe – v znanosti, izobraževanju in kulturi – kot podlagi za realno usmerjanje družbenega razvoja ter izmenjava izkušenj pri gradnji in delovanju knjižničnih informacijskih sistemov in informacijskih sistemov o raziskovalni dejavnosti. COBISS.Net je dejansko projekt v teku in konferenca je hkrati tudi priložnost njegovega sprotnega ocenjevanja. Še posebej dobrodošla bi bila dodatna spodbuda razvoju nacionalnih informacijskih sistemov tekočega spremljanja rezultatov raziskovalne dejavnosti, ki so v mnogih državah na začetku in je njihov pospešen razvoj pogoj za izvajanje objektivnih evalvacij v raziskovalnem in visokošolskem sektorju.

Vsebina konference

Konferenca COBISS 2009 bo potekala v Mariboru 11. in 12. novembra in bo vsebinsko vključena v kontekst Evropskega leta ustvarjalnosti in inovacij. Konferenca bo imela ministrski značaj, še posebej pri obravnavi dostopnosti informacij o raziskovalnih potencialih in rezultatih raziskovalnega dela za sodelovanje v regiji. Gre za vitalno temo v času izhoda iz gospodarske recesije, ko se vse države ozirajo k znanju in znanosti, pri čemer pa je odločilen celovit in ažuren pregled lastnih potencialov znanja. Panel o tej temi naj bi pokazal, da si lahko v okviru integriranih knjižničnih informacijskih sistemov COBISS in informacijskih sistemov o raziskovalni dejavnosti SICRIS/E-CRIS zagotovimo učinkovito podporo in orodja za ta namen. Pri tem je jasno, da je inovativni prispevek raziskovalne dejavnosti le del najširše kulturne ustvarjalnosti nekega okolja in da je umetniško razpiranje obzorij duha bistveno tudi za znanost in razvojne prodore nasploh. Knjižnice zbirajo dokumente z vseh področij ustvarjalnosti in, če so ustrezno podprte z IKT, lahko nudijo tudi sproten pregled te plati življenja skupnosti. Tem vprašanju bo posvečen drugi panel konference, na katerem pričakujemo zelo kompetentne sogovornike. Program drugega dne konference bo v celoti posvečen ožjim knjižničarskim temam, pri čemer bodo sodelovali ugledni tuji in domači strokovnjaki.

Preliminarni program

Torek, 10. november	
18.00	Registracija udeležencev Dobrodošlica udeležencem
Sreda, 11. november	
9.00	Registracija udeležencev
10.00	Uvodni nagovori <i>Tomaž Seljak</i> (direktor IZUM-a) Pozdrav v imenu organizatorja <i>Vojko Volk</i> (Ministrstvo za zunanje zadeve) Slovenija za približevanje Zahodnega Balkana EU <i>Stamenka Uvalič-Trumbić</i> (UNESCO, Pariz) Nova dinamika visokošolskega izobraževanja in raziskovanja za družbeno spremembo in razvoj
11.00	Panel: Dostopnost informacij o raziskovalnih potencialih in rezultatih raziskovalnega dela za sodelovanje v regiji Vodja panela: <i>József Györkös</i> (državni sekretar, Ministrstvo za visoko šolstvo, znanost in tehnologijo Republike Slovenije). Sodelujejo predstavniki ministrstev za znanost in tehnologijo ter visoko šolstvo iz držav, ki so doslej izkazale interes za sodelovanje v projektu COBISS.Net
13.00	Kosilo
15.00	Panel: Knjižnični informacijski sistemi za pregled ustvarjalnosti Vodja panela: <i>Majda Širca</i> (ministrica za kulturo Republike Slovenije) Sodelujejo predstavniki ministrstev za kulturo iz držav ki so doslej izkazale interes za sodelovanje v projektu COBISS.Net Sekcija: NREN <i>Tomaž Kalin</i> (samostojni svetovalec) Evropska raziskovalna in izobraževalna računalniška mreža <i>Marko Bonač</i> (direktor ARNES-a) Akademska in raziskovalna mreža Slovenije Lokacija: Dvorana Priol, jezik: angleški
16.45	<i>Sir John Daniel</i> (Commonwealth of Learning, Kanada) Odziv na knjižnične potrebe študentov na daljavo
19.00	Koncert skupine Terrafolk v Unionski dvorani in sprejem v Vinagovi kleti
Četrtek, 12. november	
9.00	<i>Karen Calhoun</i> (OCLC, ZDA) Traveling Through Transitions: From Surviving to Thriving <i>Marshall Breeding</i> (ZDA) Next Generation User Interfaces Delavnica: WBC-INCO.NET Integracija informacij za promocijo raziskovalnih in razvojnih potencialov Vodja delavnice: <i>Boris Cizelj</i> (direktor SBRA) Lokacija: Kristalna dvorana Udeležba samo s posebnim povabilom!
10.30	Odmor za kavo
11.00	<i>Mirna Willer, Marijana Tomić</i> (Sveučilište u Zadru) Katalogizacijska pravila in praksa v regiji <i>Primož Južnič</i> (Univerza v Ljubljani) Trendi izobraževanja za delo v informacijskih dejavnostih <i>Marta Seljak</i> (IZUM) Kako racionalizirati katalogizacijo in izboljšati funkcionalnosti sistema COBISS? <i>Zoran Krstulović</i> (Narodna in univerzitetna knjižnica, Ljubljana) COBISS.SI in DLIB.SI za dostop do elektronskih virov
12.30	Kosilo
13.30	<i>Vesna Stevanović</i> (Narodna biblioteka Srbije) Organiziranost nacionalnega COBISS centra v Srbiji <i>Nadja D. Karačodžukova</i> (Nacionalna knjižnica Bolgarije), <i>Simona Tušek</i> (IZUM) Konverzija katalogov Nacionalne knjižnice Bolgarije v format COMARC <i>Miro Kolarič</i> (IZUM) Prehod na aplikacije COBISS3 <i>Predstavniki sponzorja</i> (ADD) Moderna IT infrastruktura v knjižnicah
15.15	Zaključek konference
20.00	Poslovilna večerja

Simultano prevajanje v slovenski, angleški, bosanski/hrvaški/srbski/črnogorski, makedonski in albanski jezik.